

SETKÁNÍ ZÁSTUPCŮ AESOP VE VARŠAVĚ



AESOP (Association of European Schools of Planning) sdružující evropské vysoké školy s výukou urbanismu a územního plánování pořádala ve dnech 31. 3. – 2. 4. 2017 každoroční setkání národních zástupců (Council of Representatives Meeting) a zástupů škol (Heads of Schools Meeting). Letošní setkání, které hostila Varšavská technická univerzita

(Politechnika Warszawska), se zaměřilo na téma vzdělávání v oblasti prostorového plánování v digitální éře. Zástupci škol si dobře uvědomují, že přicházející éra velkých dat, internetu věcí, mobilních zařízení a sociálních médií přinese nové přístupy a postupy v plánování a řízení rozvoje sídel a bude významně ovlivňovat budoucí vzdělávání urbanistů a územních plánovačů.

Dvoudenní diskuse byla zahájena prezentacemi vyzvaných řečníků. Prof. Michele Campagna (Università di Cagliari) ve své prezentaci ukázal způsob zapojení informačních technologií do výuky studentů územního plánování a Nicolas Douay (University Paris-Diderot) na reálných případech demonstroval využití informačních technologií v různých formách plánování od centralizovaných modelů plánování až po grassroots.

Následná diskuse a workshopy ukázaly nutnost posílit kompetence absolventů v oblasti zpracování dat a zejména v úsudku, nakolik jsou data validní a spolehlivá pro činnosti v územním plánování. I v době digitálních dat je nutné nezakládat rozhodování a plánování pouze na datech, ale kvalitu a relevanci dat ověřovat. Práce v terénu a přímá zkušenost s prostředím proto neztrácí na významu, spíše naopak.

Využití technologií pro distanční výuku (On-line Learning) bylo dalším tématem setkání. V současnosti pouze tušíme dopady nových technologií na způsob výuky a její kvalitu. Shromážděním rezonovaly obavy, aby tyto technologie nevedly primárně ke snížení nákladů na úkor kvality výuky, která je v oboru územního plánování tradičně založena na lidském kontaktu a individuálním vztahu učitel – žák.

Velice produktivní setkání potvrdilo nálehavost tématu a otevřelo množství otázek, na které budou členové Asociace hledat v následujících letech odpověď.

Příští plánované jednání národních zástupců proběhne v rámci kongresu AESOP v Lisabonu ve dnech 11.–13. 7. 2017.

*doc. Ing. arch. Jakub Vorel Ph.D.
Fakulta architektury ČVUT v Praze*